Cviceni z vyrokové a predikatové logiky - 5
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Tablo metodou dokazte, ¢i naleznéte protiptiklad, ze
(a) {~¢, pVa} Fp,
(b) {g—=p, r—=4q, (r—p —stEs,
(c){p—=r, pVg "s—qtEr—s
Sestrojte atomické tablo pro Peirceovu spojku | (NOR) a pro Shefferovu spojku 1 (NAND).

Dokazte piimo (transformaci tabel) vétu o dedukei, tj. pro kazdou teorii T, formule ¢, 1,

Ty —vY pravé kdyz T, F 1.

Ukazte, ze kazdé atomické tablo 7 je korektni, tj. shoduje-li se ohodnoceni v s polozkou v
koteni 7, shoduje se i néjakou vétvi v 7.

V dikazu lemmatu o iplnosti tablo metody jsme na prednasce ovéfili, ze shoduje-li se ohod-
noceni v s kazdou polozkou dokoncené vétve V do dané hloubky i vytvofujictho stromu,
shoduje se i s polozkou tvaru T'(¢ A 9) ¢ F(¢ A1) na V, kde ¢ A ¢p ma hloubku 4 + 1.
Dokazte totéz pro ostatni logické spojky.

Necht S je spocetny neprazdny systém (mnozina) neprazdnych koneénych mnozin. Rekneme,
Ze mé prosty selektor, pokud existuje prostd funkce f: S — (JS takovd, ze f(S) € S pro
kazdé S € S. Dokazte, ze S ma prosty selektor, pravé kdyz ma kazd4 jeho neprazdna koneéna
podmnozina prosty selektor.

Necht ¢ je vyrok —(pV q) = (=p A —q).

(a) Sestrojte tablo dikaz vyroku ¢.
(b) Pieved'te —p do CNF a mnozinové reprezentace.

(c) Naleznéte rezoluéni vyvraceni —p, tj. dukaz ¢.

Naleznéte rezoluéni uzdvéry R(S) pro nésledujici formule S.

(@) {p,a}: {-p,~q}, {-p q}}
() {{p. ¢}, {p, ~a}, {p, ~q}}
<C> {{p, -q, T}7 {q, ’I“}, {ﬁp7 T}, {q, ﬁr}’ {ﬁQ}}

Vyvrafte rezoluci nésledujici vyroky.

(@) (pe(@=r)A((pe g Alpe )

(b) =(((p = @) = —q) = —q)
Dokazte rezoluci, ze v teorii T = {—p — —¢,~q — —r, (r — p) — s} plati s, tj. T | s.
Dokazte, ze je-li S = {C1,Cs} splnitelnd a C je rezolventa Cy a Cs, je i C splnitelnd.

Sestrojte strom dosazend pro formuli S = {{p,r},{q, -7}, {—q}, {-p,t}, {—s}, {s, ~t}}.



